



...dacă vrei, cu adevărat,
un ziar de lux
ABONEAZĂ-TE LA BURSA!

Info la 021 311 22 36 și pe www.bursa.ro/abonamente/



■ Dan Schwartz: "Este necesar un sistem opțional de impozitare a IMM - pe venit sau pe profit"
PAGINA 2

■ Dan Șucu: "Mediul bancar mimează concurența"
PAGINA 4

■ "Cemacon" - cel mai bun plasament al ultimei luni
PAGINA 5

■ BNR nu a luat în calcul impactul taxelor speciale pentru 2014
PAGINA 15



GRAM AUR = 138,7426 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,5945 RON

EURO = 4,4331 RON

DOLAR = 3,2809 RON

MAFIA LEMNULUI

Dezideriu Garda: "Toate cazurile mușamalizate de Izabella Majeczki ar trebui redeschise"

● Prim-procurorul din Gheorgheni, arestat ● "Mircea Dușa, actualul Ministru al Apărării (originar din Toplița) și șeful IPJ Harghita, Radu-Sandru Moldovan, ar fi protejat, de-a lungul vremii, tăierile ilegale de pădure", potrivit unui raport al Asociației Neuer Weg

Defrișările ilegale de pădure reprezintă una dintre infracțiunile cu „viață lungă” la noi în țară, în perioada 1990-2011 fiind defrișate ilegal 366.000 de hectare de pădure, atât din ocioarele silvice de stat, cât și din cele private, potrivit anchetei Curții de Conturi. În mod neoficial însă, suprafața ar fi mult mai mare. „Mafia lemnului” a fost favorizată în tot acest timp, potrivit dezvăluirilor care au avut loc în ultimii ani, de către politicieni, autorități locale, membri ai legii.

Un astfel de exemplu este cel al procurorului Majeczki Izabella, din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Gheorgheni, care ar fi fost, potrivit surselor din presă, una dintre persoanele care ar fi favorizat anumite persoane suspectate că au tăiat ilegal pădurii din Harghita.

Potrivit unui comunicat al Direcției Naționale Anticorupție (DNA), Majeczki Izabella este acuzată de procurorii DNA de fapte de corupție, luare de mită și instigare la fals. „Procurorii Direcției Naționale Anticorupție desfășoară cercetări într-o cau-



ză penală privind infracțiuni de corupție care implică un magistrat procuror din cadrul unui parchet de pe lângă judecătoria, din raza de competență a Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Brașov. Față de magistratul procuror s-a dispus începerea urmăririi penale sub aspectul a două infracțiuni: de luare de mită și instigare la fals în inscrieri sub semnătură privată”, se arată în comunicatul DNA.

Dezideriu Garda, singurul deputat

impotriva căruia, a fost demarată o urmărire penală, fiindcă a denunțat mafia lemnului de la noi din țară, consideră că toate cazurile care au fost mușamalizate de către Izabella Majeczki privind mafia lemnului ar trebui să fie redeschise de către instituțiile abilitate precum Consiliul Superior al Magistraturii sau Înalta Curte de Casație și Justiție. „Mafia lemnului va fi cu adevărat zdruncinată dacă susținătorii politici ai

prim-procurorului Izabella Majeczki vor fi prinși și pedepsiți și dacă autoritățile statului vor avea curajul să reanalizeze toate soluțiile prin care doamna Majeczki le dădea câștig de cauză tuturor celor care au comis, de-a lungul timpului, infracțiuni care vizează tăierile ilegale de pădure”, a declarat Dezideriu Garda.

ALEXANDRA CRĂCIUN
(continuare în pagina 2)

Cehia a intrat în războiul valutar

● Coroana cehescă s-a depreciat cu peste 4%, ieri

Banca Națională a Cehiei (Česká Národní banka - CNB) a aprobat, ieri, prima vânzare a monedei naționale din rezerva proprie în mai mult de un deceniu, provocând o depreciere cu până la 4,4% a coroanei cehesti (czk) comparativ cu euro, relatează Bloomberg.

Astfel, cursul euro/czk a urcat, în doar patru minute, cu 3,2%, de la 25,79 czk/euro la 26,62 czk/euro, potrivit datelor furnizate de agenția de știri. După o ușoară depreciere, timp de șapte minute, până la 26,5 czk/euro, și-ar reluat tendința ascendentă, atingând un maxim al zilei de 26,97 czk/euro, în jurul orei 15:00.

Potrivit Bloomberg, deprecierea de ieri a coroanei cehesti este cea mai puternică de pe parcursul unei zile din anul 1999, de când agenția urmărește perechea euro - czk. De asemenea, evoluția coroanei a fost cea mai slabă dintr-un grup de 31 de monede ale unor economii emergente mai precizează sursa citată.

Oficialii Băncii Naționale a Cehiei au afirmat, ieri, că intenționează să intervină astfel încât să țină cursul euro/czk în jurul valorii de 27 coroane/euro.

Măsura CNB reprezintă o încercare de devalorizare competitivă a

monedei Cehiei, care nu va avea, însă, rezultatele dorite, este de părere analistul economic Călin Rechea. „Este o măsură ineficientă, al cărei singur rezultat îl va reprezenta scăderea populației locale, având în vedere că la nivel global există o cursă a devalorizării competitive”, ne-a declarat domnia sa.

Devalorizarea competitivă cuprinde operațiunile prin care o țară încearcă să își deprecieze moneda națională, în vederea creșterii com-

petitivității exporturilor, potrivit literaturii de specialitate. Problema cu o astfel de măsură, arată sursa citată, este că incurajează și alte țări să procedeze la fel, ducând la un război valutar, care limitează avantajul competitiv astfel dobândit la perioade de timp reduse. De asemenea, deprecierea monedei locale poate să genereze inflație, anulând, pe termen lung, sporul de competitivitate, mai notează specialiștii.



ALEXANDRU SÂRBURU
(continuare în pagina 4)

Journal de criza

Banca Angliei menține dobânda de referință

Banca Angliei (BoE) a decis, ieri, să nu modifice dobânda de referință, care se află la nivelul minim record de 0,5%. Totodată, BoE menține valoarea programului de achiziții de active la 375 de miliarde lire sterline. Banca Angliei nu a mai modificat dobânda de referință din luna martie 2009, ca să susțină economia afectată de criza financiară.

În luna august, guvernatorul BoE a anunțat că dobânzile vor fi menținute la un nivel scăzut atât timp cât rata șomajului va fi de peste 7%.

Franța vrea să prelungească austeritatea până în 2017

Guvernul de la Paris intenționează să prelungească planul de reducere a cheltuielilor bugetare, deja anunțat pentru 2014, până în 2017, conform afirmațiilor ministrului francez al Bugetului, Bernard Cazeneuve.

„Trebuie să le spunem francezilor adevărul despre problemele bugetare, ca să împăciim modelul nostru social și serviciile publice cu necesitatea reducerii deficitului bugetar”, a declarat Cazeneuve, citat de cotidianul Les Echos. Oficialul francez a menționat: „Avenim în fața un drum greu, dar este cel care ne va scoate din criză”.

Conform proiectului de buget, Parisul vrea să diminueze cheltuielile publice cu 15 miliarde euro anul viitor, ceea ce reprezintă o măsură de austeritate fără precedent pentru Franța.

V.R.



Noi sesizări privind furturi de acțiuni

● Trei dintre hoții din cazul Ana Maria Mihăescu și-au recunoscut fapta

În timp ce dosarul privind furtul de acțiuni din contul șefului IFC Ana Maria Mihăescu a luat cursul justiției, fiind judecat la Tribunalul Sibiu, Autoritatea de Supraveghere Financiară a mai primit, la începutul toamnei, alte reclamații privind dispariția de titluri, potrivit unor surse.

Ziarul BURSA a relatat, în exclusivitate, în luna septembrie, că Anei

Maria Mihăescu i-au fost furate acțiuni de 200.000 de euro. Apoi, la câteva zile distanță, ziarul BURSA a semnalat un alt furt, sesizat de Georgehe Palade, metoda de acțiune a hoților fiind similară cu primul caz, respectiv prin utilizarea de documente de identitate false. (ADINA ARDELEANU)

(continuare în pagina 13)

FMI, deschis prelungirii liberalizării prețului gazelor pentru industrie

Fondul Monetar Internațional (FMI) s-a înmuțat și a acceptat ca din ianuarie să discute cu autoritățile noastre prelungirea cu un an a calendarului de liberalizare a prețului gazelor pentru consumatorii industriali, susțin surse apropiate discuțiilor. Astfel, sunt șanse mari ca FMI să accepte un ritm mai mic de aliniere a prețului gazelor din producția internă la media europeană, mai spun sur-

sele noastre. Măsura potrivit căreia piața gazelor ar putea fi liberalizată până la 31 decembrie 2015, în loc de finalul lui 2014, este în acord cu legea energiei, care prevede că, în cazul în care vor apărea diferențe majore în piața între prețul gazelor din producția internă și prețul gazelor de import, liberalizarea poate fi prelungită cu un an. (A.T.)

(continuare în pagina 2)

Sobolewski: "Restructurarea personalului BVB se va încheia anul acesta"

Procesul de restructurare a personalului Bursei de Valori București, început de noul director general Ludwik Sobolewski, a unflat cheltuielile Bursii, la nouă luni, astfel că profilul operațional a fost de 3,6 milioane lei, cu 25% mai mic față de perioada similară din 2012. Directorul general al BVB nu a dorit să precizeze în ce departament au loc schimbări de personal, însă a spus: „Nu interpretăm ce se

întâmplă ca o revoluție. Avem oameni competenți, al căror angajament față de bursă crește. Aceasta este situația care prealizează. Primese emailuri de la oameni care ar dori să lucreze la BVB, așa că probabil că nu vom cheltui să angajăm o agenție de recrutare”. Cheltuielile nonrecurente generate de restructurarea internă au însumat de 0,41 milioane lei, potrivit raportului BVB. Profitul net

înregistrat la 30 septembrie 2013 s-a situat la 5,5 milioane lei, cu 42% mai puțin față de anul anterior, însă mai mare față de valoarea bugetată pentru întregul an.

Ludwik Sobolewski a mai declarat, ieri, că scopul restructurării este construirea unei echipe de oameni talentați, care să lucreze împreună. Potrivit domniei sale, acest proces se va încheia în acest an.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 13)

Citiți, în pagina 13, articolul "Sobolewski are proiecte pe trei paliere: elimină, înovează, copiază"

Parlamentarii PSD și PNL care fac parte din Comisia pentru Roșia Montană s-au făcut, în această săptămână, că lucrează intens la raportul final asupra proiectului aurifer, ca să fie timp pentru jocurile de culise.

PSD ar vrea să „trătească” proiectul de lege înaintat de Guvern cu scopul de a calma spiritele, susțin surse apropiate situației, care afirmă că social-democrații vor să promoveze o lege cadru generală pentru exploatarea tuturor resurselor. Conform acestor surse, PSD urmărește să facă doar un exercițiu de

imaginie prin respingerea proiectului, pentru că vitoarea lege cadru ar favoriza exploatarea aurului de către RMGC, în condiții nu prea diferite de cele prezente.

Pe de altă parte, liberalii se mențin pe poziții și susțin în continuare respingerea proiectului ca să strângă capital de imagine pentru alegerile de anul viitor.

PSD joacă tare și a lansat, recent, în mass-media, un proiect de ordonanță prin care Roșia Montană revine în ograda PNL, mutându-se înapoi de la ministrul PSD Șova al ma-



momentul în care USL își va asuma răspunderea pe descentralizare, unii mai pamecoși sperându-se că atunci s-ar putea să cadă Guvernul. Pe fondul acestor temeri, ieri, la Comisia pentru Roșia Montană, toată lumea stătea cu ochii pe parlamentarii PPDD, care ar fi „trădat PNL cu o seară înainte”, ca să se amâne votul final în Comisie.

Miercuri, parlamentarii PNL au vrut să forțeze votul final pentru proiectul Roșia Montană, dar PSD a reușit să tragă de timp cu ajutorul PPDD. Ieri, membrii Comisiei au reușit să

se pună de acord să finalizeze raportul, astfel încât votul final să fie dat luni seară.

Recent, liderii PPDD ar fi început să-și facă niște calcule ca să vadă cu ce partid din actuala putere ar avea cele mai mari șanse la guvernare.

Pe holurile Parlamentului se zvonea, ieri, că tensiunile dintre PSD și PNL nu sunt de bun augur pentru

(continuare în pagina 2)

BCE taie în mod surprinzător dobânda

● Conducerea băncii se teme de nivelul scăzut al inflației din zona euro ● Moneda unică - la cursul minim al ultimelor șapte săptămâni, față de dolar

Banca Centrală Europeană (BCE) a decis, ieri, în mod neașteptat, să reducă dobânda de referință la un nou minim record, pe motiv că aștepta că rata inflației din zona euro să rămână la un nivel scăzut o perioadă lungă de timp.

Dobânda BCE a fost redusă cu 0,25 puncte procentuale, la 0,25%. Analizii anticipau menținerea dobânzii cheie a BCE la 0,50%.

Președintele BCE, Mario Draghi, a declarat după reuniunea de politică monetară: „Am putea să înregistrăm o perioadă prelungită de inflație scăzută, urmată de o creștere graduală spre o rată a inflației mai mică, dar în apropiere de 2%. În consecință, politica noastră monetară va rămâne relaxantă atât timp cât va fi necesar”.

ALINA VASIESCU
(continuare în pagina 14)